Presentace „aldebaranské“ doktríny je tu očividná ( od Michala )

	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9630
	


Zaslal: pá, 8. duben 2016, 14:31    Předmět: 





Ciste Zvedavec napsal:
V cem je tedy vyznam te skutecnosti, ze za soucasnost se normalne bere to, ze se dve veci stanou ve stejnem okamziku, tedy v urcitem "TED", ale kazda ta udalost se vlastne stane v jinem case 

Význam spočívá v tom, že většina lidí (včetně tebe, zřejmě) se nesetkává s relativistickými efekty, a nemusí se těmi věcmi zaobírat. To je zcestný názor. Ani jiní fyzikové na světě se nesetkávají s relativistickými efekty a přesto tato skutečnost není důvodem, aby se tím nezaobírali.
Klidně si žijí ve svém světě, kde běží jen jeden čas pro celý vesmír (aspoň si to myslí), protože doma a v práci jim jeden čas běží, a nic jiného vědět nepotřebují. ? 

Stejně tak si mohou myslet, že země je placatá, protože z domu do práce placatá je, a dál je to stejně nezajímá. ?

Pokud chceš pochopit STR, nezbývá než se od těchto všeobecně zažitých představ oprostit. A to on právě dělá Pokud toho nejsi schopen, nebo nejsi ochoten to aspoň zkusit, tj. oprostit se od klidného žití ve svém světě kde běží čas jen jeden tak STR nikdy pořádně nepochopíš. Bohužel. Mistře Michale, to byl opravdu vědecký výkon pro zdůvodnění „proč“ laik nemůže pochopit STR…, blahopřeji. Tak jak ty si vysvětlil „proč“ to Zvědavec nemůže pochopit, to by žádný ( chovanec PÚ ) nedokázal.
Ciste Zvedavec napsal:
Momentalne jenom s urcitosti vim, ze tou je ovlivnen rozdil mezi souradnicovym a skutecnym casem,

Žádný "skutečný čas" neexistuje. Fuj…to je rána. ! Čas je jen ten, který ukazují hodiny. A pokud před 100 000 lety neexistovaly na Zemi žádné hodinky, tak z tohoto důvodu neexistoval ani „čas“…úžasná logika, vědecká, od Kulhánkova spolupracovníka.A protože můžeme hodiny umístit do různých míst, musíme připustit i to, že každé místo má svůj čas. A tam kde „oni“ hodinky umístit do různých míst nemůžou ( např. Marťani, co tam nejsou ) tak tam každé místo nemá svůj vlastní čas. Sice Dle tohoto mudrce běží v celém vesmíru „jeden čas“ ale každé místo může mít jiný „vlastní čas“ …zajímavé…a to právě ten Zvědacec nikdy nepochopí, protože žije v zažitých představách a není ochoten se učit „novou“ fyziku u Michala a na Aldebaranu. A protože se hodiny mohou i pohybovat, vůči soustavě kterou si pozorovatel pasuje do klidu !  nezbývá než připustit, že i rychlost pohybu těch hodin (=rychlost pohybu soustavy) má vliv na chod hodin (=chod času). Ovšem jen pro pozorovatele pasovaného do klidu ! Ve vesmíru se pohybují všechny objekty, vůči pozorovateli jenž je v klidu, různými rychlostmi, a kdybychom na ně umístili hodinky, tak tyto by ukazovaly stejný vesmírný čas, ale pozorovatel by dostával z pohybujících se objektů ( na nichž jsou ty hodinky ) informace že „tam“ hodinky jdou každé jinak rychle. Hodinky jdou všude stejně, ale pozorovatel v soustavě pasované do klidu   p o z o r u j e   že čas na pohybujících se objektech dilatuje ; relativně vůči němu.

Žádný skutečný ani absolutní čas není. Ou…to je rána… S tím je třeba začít. Pokud né, nemá smysl pokračovat dále. Jasně…pravda je pouze to co řekne Michal, a proto máme tu ono „svobodné aldebaranské fórum“ na kterém nemá cenu pokračovat v diskusi dokud všichni neuznají nedotknutelnou pravdu Michala navěky.



	Ciste Zvedavec



Založen: 01. 07. 2015
Příspěvky: 181
	

Zaslal: pá, 8. duben 2016, 14:56    Předmět: 





Jo, udelal jsem chybu ve vyrazu. Namisto souslovi "vlastni cas" jsem napsal "skutecny cas".


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2578" 
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9630
	

Zaslal: pá, 8. duben 2016, 15:02    Předmět: 





Ciste Zvedavec napsal:
Jo, udelal jsem chybu ve vyrazu. Namisto souslovi "vlastni cas" jsem napsal "skutecny cas".

A víš co je to vůbec "vlastní čas"?


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=221" 
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	Ciste Zvedavec



Založen: 01. 07. 2015
Příspěvky: 181
	

Zaslal: pá, 8. duben 2016, 15:42    Předmět: 





Michal napsal:
tedy ten člen (zlomek) [image: image14.png]


je přesně to, co je odpovědné za relativitu současnosti.
x/c nam dava ten tzv. souradnicovy cas mista x, tedy 100 000/300 0000=0.3333 s. To udavaji hodiny v miste x. Pri rychlosti v=100 000km/s, pomer v/c=0.3333. 0.3333/0.3333=0.1111s. Souradnicovy cas v miste, kam se premistim a v okamziku, kdy tam dorazim za tech 0.3333 vteriny rychlosti 100 000km/s je zas tech 0.3333 vteriny. Ja jsem ale doletel jenom do 0.1111 s, tedy jenom 1/3 trasy do bodu x. Samozrejme me hodiny v tu dobu ukazuji 0.3333 s. 

Chapal bych, ze pri vydeleni 0.3333/0.3333=1 s je doba nebo cas, za kterou dorazim toho mista x. Neni mi jasne, co nam udava tech 0.3333 x 0.3333=0.1111 s, tedy vynasobeni. Nebo spis k cemu nam to je. Jelikoz rikas, ze to ma to byt RS anebo je to alespon za ni odpovedne, budiz, ale neni mi jasne jak, tedy co presne to udava, tech 0.1111 s.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2578" 
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	Ciste Zvedavec



Založen: 01. 07. 2015
Příspěvky: 181
	

Zaslal: pá, 8. duben 2016, 15:57    Předmět: 





Michal napsal:
A víš co je to vůbec "vlastní čas"?
Uz jsem to nekolirat dokkazal. Co mi neni jasne je, proc si fyzici mysli, ze na znalost vlastniho ci souradnicoveho casu nestaci pouha intuice? Uz to tu bylo rozebrano, ze treba Galileo nebo Einstein a vsichni ostatni prece museli zacit intuici a na te stavet sve teorie. Pocty to pak mohou dokazat tem ostatnim co je znaji a ta intuice jim schazi.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2578" 
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9630
	

Zaslal: pá, 8. duben 2016, 16:40    Předmět: 





Ciste Zvedavec napsal:
Michal napsal:
A víš co je to vůbec "vlastní čas"?
Uz jsem to nekolirat dokkazal. Co mi neni jasne je, proc si fyzici mysli, ze na znalost vlastniho ci souradnicoveho casu nestaci pouha intuice? Uz to tu bylo rozebrano, ze treba Galileo nebo Einstein a vsichni ostatni prece museli zacit intuici a na te stavet sve teorie. Pocty to pak mohou dokazat tem ostatnim co je znaji a ta intuice jim schazi.


Když jsi to dokkazzaalll, tak co to teda je ?


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=221" 
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	Goheeca



Založen: 05. 07. 2012
Příspěvky: 161
	

Zaslal: pá, 8. duben 2016, 18:32    Předmět: 





Ciste Zvedavec napsal:
Michal napsal:
tedy ten člen (zlomek) [image: image30.png]


je přesně to, co je odpovědné za relativitu současnosti.
Jelikoz rikas, ze to ma to byt RS anebo je to alespon za ni odpovedne, budiz, ale neni mi jasne jak, tedy co presne to udava, tech 0.1111 s.


Když si označíme [image: image31.png]


, pak dostáváme [image: image32.png]


a [image: image33.png]


. Člen [image: image34.png]


je jákasi reciproká rychlost a samotné [image: image35.png]


je rychlost a když vyšleme tachyon touto rychlostí, tak klidová soustava s ním spjatá bude duální k té naší (vztahující se k rychlosti [image: image36.png]


), kde současnost a soumístnost mají zaměněný význam.



	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9630
	

Zaslal: pá, 8. duben 2016, 19:12    Předmět: 





Tak to by snad stačilo, né? 

Žádné tachyony tady vysílat nebudeme !!! 

Nadsvětelnou rychlostí může tak zahučet příspěvek do černé díry. Ale to je všechno.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=221" 
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	Goheeca



Založen: 05. 07. 2012
Příspěvky: 161
	

Zaslal: pá, 8. duben 2016, 19:42    Předmět: 





Tak to pardon, mně šlo jen o pouhou geometrickou stránku věci.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2223" 
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	Ciste Zvedavec



Založen: 01. 07. 2015
Příspěvky: 181
	

Zaslal: so, 9. duben 2016, 3:06    Předmět: 





Michale, da se k TR pristoupi treba i takto: Jestlize svetlo je nosicem informace tak priblizenim se jeho rychlosti by se mel svet kolem nas odvijet zpomalene. To je spis intuice. A kdyz jeho rychlost prekrocime, bude se odvijet pozpatku. To je zase spis logika. 

Na zaklade tehdy zname vedy, Einstein si rek, ze kdyz tedy neexistuje zadna prednostni vztazna soustava a tudiz vsechno ve vsech soustavach musi probihat stejne, pri zrychleni se mi tedy svet pred ocima nezpomali, jak by se mohlo zdat, ale bude to sam cas, co se zpomali. To je typicka intuice. 

A jelikoz mu zacalo byt jasne, ze kazdemu se cas bude odvijet jinak (to uz je pak logika), nazval ho "casem vlastnim". 

No, a aby v tom nebyl zmatek a aby se fyzici mohli lepe domluvit, o tom, co se deje, rek si, ze ti co zustali v klidu nekde v pruseciku souradnic tak cas, co jim tam bezi uplne normalne, bude "casem souradnicovym". A to je pouha poucka. 

Je treba si uvedomit, ze bez intuice by nemohl existovat "pokrok", veda.... Ztimco logika pracuje se znamymi skutecnostmi, objevy...., intuice naopak pracuje s myslenkami, predstavami.... A matematika prijde az nakonec, aby to mohli pochopit Ti, co si ji nastudovali.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2578" 
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	lubob



Založen: 15. 05. 2014
Příspěvky: 416
	

Zaslal: so, 9. duben 2016, 5:46    Předmět: 





muj ty boze [image: image55.png]





	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2432" 
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	riki1



Založen: 17. 03. 2008
Příspěvky: 382
	

Zaslal: so, 9. duben 2016, 6:47    Předmět: 





Ciste Zvedavec> 

Einstein potreboval jediny intuitivny predpoklad a to ze fyzika plati rovnako pre vsetkych. Ziadna dalsia intuicia v pripade STR nie je potrebna, uz treba len ciste logicky mysliet, pripadne pocitat. 

Fyzici to prednim sice tiez nejako samozrejme predpokladali, len nedomysleli to do dosleskov. No a mali tu nevyhodu, ze nepoznali stavbu atomov a co je elektromagneticke ziarenie a ako atomarne castice interaguju. 

Namiesto pisania tych tvojich dlhych prispevkov o nicom, by si sa mal radsej nejaky mesiac dva zamysliet a mozno potom by si napisal nejaku zmysluplnu otazku.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=1514" 
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9630
	

Zaslal: so, 9. duben 2016, 8:21    Předmět: 





Ciste Zvedavec napsal:
Je treba si uvedomit, ze bez intuice by nemohl existovat "pokrok", veda.... Ztimco logika pracuje se znamymi skutecnostmi, objevy...., intuice naopak pracuje s myslenkami, predstavami.... A matematika prijde az nakonec, aby to mohli pochopit Ti, co si ji nastudovali.


No tak tohle je typický argument všech lidových myslitelů, a zároveň je to typický příklad argumentačního klamu, dokonce to má možná i svůj vlastní název - a spočívá, matematicky řečeno, v záměně nutné podmímky za postačující. 

Je sice pravda, že geniální myslitelé (jako byl třeba Newton, či Einstein či mnoho dalších) používali nejdřív intuici, a poté teprve vymýšleli matematickou formulaci. 
Jenže z toho vůbec neplyne, že každý kdo používá intuici a vyhýbá se matematice je geniálním myslitelem - jak se snažíš prezentovat ve svém případě.

Naposledy upravil Michal dne so, 9. duben 2016, 8:30, celkově upraveno 1 krát


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=221" 
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	Michal



Založen: 04. 03. 2006
Příspěvky: 9630
	

Zaslal: so, 9. duben 2016, 8:29    Předmět: 





Ciste Zvedavec napsal:
A jelikoz mu zacalo byt jasne, ze kazdemu se cas bude odvijet jinak (to uz je pak logika), nazval ho "casem vlastnim". 

No, a aby v tom nebyl zmatek a aby se fyzici mohli lepe domluvit, o tom, co se deje, rek si, ze ti co zustali v klidu nekde v pruseciku souradnic tak cas, co jim tam bezi uplne normalne, bude "casem souradnicovym". A to je pouha poucka.


A to co píšeš o vlastním čase je úplná blbost. 

Vlastní čas je zcela přesně definovaný, a v STR není mezi vlastním časem a souřadným časem žádný velký rozdíl. Ano, to právě platí poté, co si Pozorovatel zvolil svou základní pozorovací soustavu a pasoval jí do klidu….a z ní pak pozoruje tělesa v pohybu a tedy pozoruje i „souřadnice“ ( souřadnice své soustavy )  těles a ty se pohybují s tělesem ; a proto Pozorovatel pozoruje „vlastní čas“ těch těles a to do své = ve své soustavě zvolené.

Vlastní čas je čas který běží ve středu soustavy spojené s nějakým konkrétním objektem. To je názor zavádějící. Pozor. Každé těleso může mít a má „svou vlastní soustavu“ a v ní tedy taky svůj (vlastní) čas….který když pozoruje „ve své soustavě“ základní zvolený Pozorovatel, pak  “““pozoruje“““ na těch ostatních tělesech jejich různá tempa plynutí času čili jejich vlastní čas. Na tělese je stejný jako na zemi, ale na zemi pozorujeme různá plynutí času (STR ) podle stavu pohybu (rychlosti) tělesa pohybujícího se od nebo k Zemi, k základnímu Pozorovateli. Pokud se daný objekt pohybuje konstantní rychlostí, ovšem vůči „základnímu Pozorovateli“ pasovanému do klidu !!! běží čas stejně ve všech bodech jeho souřadné soustavy - a je tedy roven souřadnému času. 

Což je zrovna náš případ. Tam je jen nádraží a vlak, pohybující se vůči sobě konstantní rychlostí. Všechny hodiny, jež jsem tam nainstalovali, ukazují vlastní čas v těch dvou soustavách. 

V plné obecnosti můžeme říct, že každé fyzické hodiny vždy ukazují vlastní čas (čas plynoucí v soustavě spojené s těmi hodinami). Ano, jistě…ale dle STR může relativní zpomalení tempa plynutí času ( na pohybujícíh se tělesech ) jen základní Pozorovatel pasovaný do klidu.  Reálný význam to ale má jen při nerovnoměrných pohybech (zrychlených). Blbost. I u pohybu rovnoměrného může základní pozorovatel pozorovat že čas na tělese jde pomaleji ač tempo plynutí času „na tělese“ je stejné jako na Zemi Do té doby vlastní čas na nic nepotřebujeme, protože je roven souřadnému. To je gulášovatění.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=221" 
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	RSokol



Založen: 02. 06. 2015
Příspěvky: 203
	

Zaslal: so, 9. duben 2016, 14:54    Předmět: 





Je snadné se do toho zamotat, obzvláště pokud máš pochybnosti. Já se v tom i s pochybnostmi motám stále [image: image77.png]


Takže – i s tím rizikem, že mi Michal doporučí raději studovat matematiku než si hrát s animacemi [image: image78.png]


– navrhuji vzít něco jednoduchého: 

https://youtu.be/6eaXgY4QPGs 

Michal tě tu upozorňoval na body časoprostoru. Jaká je povaha časoprostoru každého bodu? Nemá náhodou každý z nich jen jediný platný, statický referenční rámec? V každém bodě běží čas stejně a vzdálenost k jinému bodu se nemění. Takže když provedeš experiment nejprve se statickým pozorovatelem, a pak pošleš stejným časoprostorovým bodem dynamického pozorovatele, tak ten zaznamená totéž, bez ohledu na svou rychlost. Jinak řečeno, každý z nich zaznamená vždy jen ten referenční rámec, který je platný pro daný bod. Nemůže žádným svým pohybem docílit toho, aby se referenční rámec daného bodu změnil, aby snad mohl zaznamenat události jinak, než jak jsou pro daný bod platné. To prostě nejde. Co myslíš? 

Jen přitom nezapomeň na to, že relativita (a bezesporu ani realita) neumožňuje toto provést zároveň. Dva pozorovatelé, dvě události atd. nemohou zaujmout stejný časoprostorový bod. Takže „stejný časoprostorový bod“ znamená třeba „jeden dnes v deset“ a „druhý zítra v deset“ [image: image79.png]


Nicméně i tak je to coby experiment za stejných podmínek naprosto platné.


	Návrat nahoru
	


 HYPERLINK "http://www.aldebaran.cz/forum/privmsg.php?mode=post&u=2567" 
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	Ciste Zvedavec



Založen: 01. 07. 2015
Příspěvky: 181
	

Zaslal: so, 9. duben 2016, 15:23    Předmět: 





Michal napsal:

Jenže z toho vůbec neplyne, že každý kdo používá intuici a vyhýbá se matematice je geniálním myslitelem - jak se snažíš prezentovat ve svém případě.
To neni ani intuice a ani logika, ale pouha domnenka. 
Michal napsal:

Vlastní čas je čas který běží ve středu soustavy spojené s nějakým konkrétním objektem. Pokud se daný objekt pohybuje konstantní rychlostí, běží čas stejně ve všech bodech jeho souřadné soustavy - a je tedy roven souřadnému času.
Nedavalo by byvalo smyslu abys v minulosti pouzil rozdil ve "vlastnim case" a "case souradnem" coby dukaz dilatace, kdyby byly stejne. 

Uz kvuli tomu musim tedy "vlastni cas" brat coby "cas spojeny s tim objektem", tedy coby cas hodin k nemu upevnenych, ktery se nezbytne, coby vysledek a dukaz dilatace, bude postupne vic a vic odchylovat od souradneho casu predem nasynchrovanych hodin, co ten souradny cas predstavuji.



JN, 09.04.2016 

